Druhé ziapoctova pisemka — Vzor | varianta A

1. (6 bodu) Pocet navstevniku Prazské ZOO za jeden den ma priblizne Poissonovo rozdéleni s
parametrem A = 900 navstévniku za den a pfedpokladame, ze pocty zdkazniku v jednotlivych
dnech jsou na sobé nezavislé.

(a) Kdyz za jeden listek zaplati navstevnik 100 CZK, jaka je stfedni hodnota a rozptyl
celkové sumy, kterou v ZOO vyinkasuji za jeden mésic (30 dn)?

(b) Jaké je pravdépodobnost, ze za jeden mésic (30 dnu) vyinkasuji v ZOO na vstupném
alesponi ¢tvrt milionu CZK?

2. (9 bodn)

Necht Y,, jsou nezdvislé ndhodné veli¢iny s diskrétnim rozdélenim takovym, Ze plati

1
- PYa= V3n) = P(Y, = —V/3n) = >3

(a) Konverguje posloupnost {Y;,} k nule v pravdépodobnosti?
(b) Konverguje vybérovy primér Y, k nule skoro jisté?

(c) Jaka je pravdépodobnost, ze Y,, = 0 az na konetné mnoho n?
(d)

d) Konverguje posloupnost Y;, k nule skoro jisté?

Druhd zapoctova pisemka — Vzor | varianta B

1. (9 bodi) Necht Y,, jsou nezdvislé ndhodné veli¢iny s diskrétnim rozdélenim takovym, Ze
plati

1 1

P(Y,=V3n) = P(Yy=—V3n) =55, PY,=0)=1-—

(a) Konverguje posloupnost {Y,,} k nule v pravdépodobnosti?
(b) Konverguje vybérovy primér Y, k nule skoro jisté?

(c) Jaké je pravdépodobnost, ze Y;, = 0 az na koneéné mnoho n?
(d)

d) Konverguje posloupnost Y;, k nule skoro jisté?

2. (6 bodu) Doba zivotnosti jedné zarovky mé exponencialni rozdeleni s parametrem A = 0.01
(sttedni doba svitivosti zarovky v hodindch je % = 100 hodin). Zakoupili jsme 75 kusu

zarovek a predpokladame, ze doby zivostnosti zarovek jsou vzajemné nezavislé.

(a) Jaka je stfedni hodnota a rozptyl celkové doby zivostnosti vech zakoupenych zarovek?

(b) Jaka je pravdépodobnost, ze 75 zdrovek vydrzi svitit po cely rok (365 dnu)? Piedpokladame,
ze vzdy sviti pouze jedna zarovka a kdyz skonéi, bez prodleni ji nahradime novou, pokud
jesté néjakou mame.



